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Claustrofobische sfeer in      

   A Beautiful Mind

* * * *
A Beautiful Mind gaat over het leven van Nobelprijswinnaar en wiskundige John Forbes Nash Jr. Wie een saaie film verwacht, heeft het mis. Nash lijdt namelijk aan schizofrenie. Net als met Fight Club (1999) levert dit thema een spannende en sterke film op. 

We maken kennis met Nash als een excentrieke graduate student (aio) aan Princeton University, die weigert naar colleges te gaan -hij doet zijn eigen onderzoek- en met een theorie komt die de wetenschap op zijn kop zet. Vanaf dan loopt zijn carrière gesmeerd en wordt hij zelfs door Defensie gevraagd als codebreker. Wanneer de schizofrenie zich uit wordt alles anders. 

Heeft Defensie hem werkelijk ingeschakeld, welke vrienden zijn écht? De film gaat van een drama over in een psychologische thriller. Helaas wordt dit tegen het einde weer teruggedraaid en wordt A Beautiful Mind alsnog het zoetsappig drama dat het begin deed vermoeden. Dat maakt de film zelf weliswaar eveneens schizofreen, maar niet beter. Jammer, vindt ook het Amerikaanse blad Rolling Stone.

Wat ook jammer is dat de waarheid, zoals bij de meeste 'waargebeurde' films, in het midden ligt. Nash is na constatering van zijn geestesziekte enige tijd naar Europa 'gevlucht', in de film niet. Wie het echte verhaal wil weten kan een korte autobiografie lezen op de site van de Nobelprijs (www.nobel.se).

Ondanks dit alles is A Beautiful Mind een sterke film. Regisseur Ron Howard (Ransom) slaagt er in, net als in Apollo 13 (1995), om een claustrofobische sfeer te creëren. Dit keer niet met astronauten in de ruimte, maar met John Nash, die in wezen gevangen zit in zijn hoofd. Ook de cast, Russell Crowe (Gladiator) als John Nash en Jennifer Connelly (Requiem for a Dream) als zijn vrouw Alicia, heeft vakwerk geleverd. Dat vinden ook de filmcritici getuige de acht Oscarnominaties en vier Golden Globes. Toch maar gaan zien dus.
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