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Oorlogsfilm toont Somaliërs als barbaren

* *

In 1993 raakten de Amerikanen betrokken in een oorlog in Somalië die ze, net als in Vietnam, niet konden winnen. De film Black Hawk Down, gaat over een Amerikaanse operatie die uitliep op een fiasco. Het boek van journalist Mark Bowden diende als basis van het script. Helaas heeft dit niets meer opgeleverd dan een standaard oorlogsfilm met een controversieel thema. Van regisseur Ridley Scott (Alien, Gladiator) had men meer mogen verwachten.

Only the dead have seen the end of war. Door dit prachtig openingscitaat van Plato, en door de muziek van Hans Zimmer (The rock, Mission: Impossible 2), die soms net die afstand schept die de film draaglijk maakt, lijkt Black Hawk Down aanvankelijk meer te worden dan een doorsnee oorlogsfilm. Maar helaas. 

Zagen we in Pearl Harbour nog enigszins 'de andere kant', in Black Hawk Down zien we alles uitsluitend door een Amerikaanse bril. Waar 'onze' jongens worden afgeschilderd als helden, worden de Somaliërs - door de Amerikanen 'skinnies' genoemd - getoond als barbaren. Volgens NRC Handelsblad was dit de belangrijkste kritiek op de film. En tevens de reden dat Somalische vluchtelingen in de Verenigde Staten hebben opgeroepen om de film te boycotten.

Ondanks dit alles hoeft Black Hawk Down niet direct door naar de videotheek. Net als in de lange openingsscène van Spielbergs Saving Private Ryan, zijn in Black Hawk Down de oorlogssituaties, voor zover we dat kunnen beoordelen, waarheidsgetrouw. Slechts het neerstorten van de twee Black Hawk helikopters is trucage. Veel figuranten zijn bovendien echte mariniers.
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