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De blunderparade van Bridget Jones

*** 

Bridget Jones' Diary bevat de nodige liefdesproblemen en een happy end. Toch is deze filmversie van de boeken van Helen Fielding over de onzekere alleenstaande dertiger Bridget Jones, geen doorsnee romantische komedie geworden. Wat de boeken zo succesvol maakte, de realistische en herkenbare sfeer, is in de film goed bewaard gebleven. De ervaring van regisseur Sharon Maguire als documentairemaker en de bijdrage van Fielding aan het filmscript hebben hier zeker aan bijgedragen. De Amerikaanse Renée Zellweger verdient bovendien veel lof voor de manier waarop ze Bridget tot leven wekt.

De film begint op de eerste dag van een nieuw jaar met de voornemens van Bridget om haar leven te veranderen. Ze wil tien kilo afvallen, minder roken en drinken en eindelijk eens een lieve gevoelige vriend vinden. Dat is nog niet zo eenvoudig, vanwege een hardnekkige gewoonte om relaties aan te gaan met alcoholisten, workaholics, perverselingen, grootheidswaanzinnigen of types met bindingsangst. Of erger nog, types die ál deze eigenschappen bezitten, zoals haar baas Daniel Cleaver, gespeeld door Hugh Grant. Ze besluit een dagboek bij te houden om haar voornemens meer kracht bij te zetten. Natuurlijk voelt de kijker dan al op zijn klompen aan dat het allemaal niet van een leien dakje zal gaan. Erger nog, Bridget weet zichzelf op vakkundige wijze steeds weer voor gek te zetten. Is het niet met haar vraag op een boekenpresentatie, aan Salman Rushdie, waar de toiletten zijn, dan wel met de blauwe soep (!) die ze haar vrienden voortovert. 

Het resultaat is een dik anderhalf uur durende parade van blunders en domme pech die Bridget te verwerken krijgt. Gevoelens van plaatsvervangende schaamte of medelijden zijn daarbij soms moeilijk te onderdrukken, maar het geheel is erg vermakelijk en bij vlagen zelfs aangrijpend.

"Natuurlijk heeft alles weinig diepgang, maar discussie is zinloos. Bridget Jones is grappig en aangenaam oprecht - óók in de film", schrijft De Volkskrant. En zo is het.
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