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Monster's Ball ondanks clichés de moeite waard

****

Monster's Ball, geregiseerd door Marc Forster (Everything Put Together), beschrijft de geleidelijke ontwikkeling van een liefde tussen een blanke gevangenisbewaarder en de zwarte vrouw van een ter dood veroordeelde.

Aanvankelijk leven zij in totaal gescheiden werelden, maar door een aantal dramatische gebeurtenissen -executie, zelfmoord, dood na aanrijding, baan kwijt, huis kwijt-, blijken zij veel gemeen te hebben. Gevangenisbewaarder Hank Grotowski (Billy Bob Thornton) woont samen met zoon, eveneens gevangenisbewaarder, en zijn vader, een voormalig gevangenisbewaarder, op een boerderij ergens in de zuidelijke staat Georgia. Hij is opgegroeid met haat. De scène waarin hij zijn zwarte buurjongens met een geweer van zijn land afjaagt maakt dit pijnlijk duidelijk. Voor 'zijn' ter dood veroordeelden toont hij slechts respect tijdens de rituelen vóór de executie, als mensen laten zij hem koud.

Leticia Musgrove (Halle Berry), de zwarte vrouw van één van hen, is ten einde raad als zij na elf jaar definitief afscheid moet nemen van haar man Lawrence (Sean 'Puffy' Combs). Wanneer op een avond haar zoontje een ongeluk krijgt, komen de levens van Hank en Leticia samen.

Monster's Ball wordt -anders dan tegenwoordig bij de meeste films- niet gedragen door actie en dialogen maar vooral door de personages. Dat vraagt om geloofwaardige acteurs. Billy Bob Thornton en Halle Berry zijn wat dat betreft een schot in de roos. Berry kreeg zelfs - als eerste zwarte vrouw - een Oscar voor de beste vrouwelijke hoofdrol.

Dat neemt niet weg dat Forster, vooral in het begin van de film, gebruik maakt van stereotypen: gevangenisbewaarder Hank als de rascistische Amerikaan en Leticia als de achtergestelde zwarte vrouw.

Het verwijt van de Volkskrant dat de film ten onder gaat aan clichés en slechts bij momenten beklijft, is wat cru. Vooral in de tweede helft gaan de personages zo leven dat het moeilijk afscheid nemen is. Dat maakt Monster's Ball tot een film die de kijker nog lang bezighoudt.
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