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Verplichte acteercursus: hoe speel ik een aap?

***
In 1968 verwierf regisseur Franklin J. Schaffner wereldfaam met Planet of the Apes. De film won drie Academy Awards en er kwamen vier vervolgen en twee tv-series. Helaas is het niveau van de eerste film nooit meer bereikt, ook de huidige versie van regisseur Tim Burton moet het afleggen. 

 Burtons Planet of the Apes is net als het origineel losjes gebaseerd op het boek La Planète des Singes van de Fransman Pierre Boulle. De film is echter geen remake maar een re-imagination. Daarom wilde Burton (Batman, Sleepy Hollow) de film - een astronaut komt op een planeet terecht waar de apen de dienst uitmaken - eerst The Visitor noemen, maar koos uiteindelijk toch voor de originele titel. 

Met Mark Wahlberg, als de 'verdwaalde'astronaut, Helena Bonham Carter en Tim Roth in de belangrijkste apenrollen, heeft Burton overtuigende personages gecreëerd. De verplichte cursus waarin de acteurs in een paar weken leerden hoe ze een aap konden spelen, zal hieraan zeker bijgedragen hebben. Evenals het grimewerk van zesvoudig Academy Award-winnaar Rick Baker, die al relevante ervaring opdeed in King Kong (1976) en Gorilla's in the Mist (1988).

In Amerika was Burtons versie een commercieel succes, al kraakten de critici het bijna unaniem af. De Wall Street Journal sprak van een "mistroostige recycling" en Time adviseerde haar lezers om het origineel te huren. Maar die kritiek heeft meer te maken met de kwaliteit van het origineel dan met Burtons versie. De nieuwe Planet of the Apes is namelijk een interessante en onderhoudende film, en de Volkskrant spreekt van een "geslaagd spektakelstuk". De visuele effecten zijn immers superieur.

Niettemin blijft Schaffners Planet of the Apes nog steeds dé filmklassieker en misschien is dat maar beter ook.
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