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Sex Pistols na 24 jaar terug in Maastricht

Op 6 december 1977 traden de Sex Pistols op in Maastricht. Een legendarisch Engelse punkband die bekend werd om zijn schokkende teksten. Uitingen van pure rebellie die zich niet alleen tot nummers als God Save The Queen en Anarchy in the UK beperkten. Ook op het podium konden de heren er wat van: hakenkruisen op hun T-shirts, gescheurde kleren, spugen naar het publiek, schelden. De Pistols wilden choqueren en dat lukte ook: de Britse natie reageerde geschokt, de kerk dacht dat de antichrist was weergekeerd, en de politiek was bang voor een verstoring van de openbare orde. 

Nu, 24 jaar later, zijn de grondleggers van de punk weer even terug in Maastricht. Zanger John Lydon (alias Johnny Rotten), drummer Paul Cook, gitarist Steve Jones en bassist John Beverly (alias Sid Vicious) treden op in de documentairefilm The Filth and the Fury! van Julien Temple. Temple volgde de groep, die slechts 26 maanden bestond, vanaf het begin en heeft zijn vele materiaal vermengd met recente interviews met de overgebleven -de heroïneverslaafde Sid Vicious overleed jarengeleden aan een overdosis- bandleden. 

Het resultaat is een snel gemonteerde film die een mooi tijdsbeeld geeft. De NRC vindt het wel jammer dat de ouder en dikker geworden punkers in de nieuwe interviews met tegenlicht zijn gefilmd waardoor slechts hun donkere silhouetten zichtbaar zijn. Ook is er kritiek op de bijna totale afwezigheid van manager Malcolm McLaren. Niet in de laatste plaats omdat hij in een eerdere film over de Sex Pistols van Julien Temple (The Great Rock 'n Roll Swindle, 1980), juist een zeer dominante rol in de opkomst en ondergang van de punkband leek te hebben. 
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