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Mysteries rond bovennatuurlijk verschijnsel

***

"Wat zie je?", vraagt de poster van de film The Mothman Prophecies. Een korte, algemene vraag die de kern vormt van deze bovennatuurlijke thriller. De 'Mothman' is, anders dan Batman of Spiderman, geen live-action held maar een onverklaarbaar 'iets'. Een populair onderwerp bij de huidige generatie filmmakers: zie ook - onder meer - The Sixth Sense, The Others, Stir of Echoes en The Blair Witch Project. 

De film is nog maar net begonnen wanneer hoofdrolspeler John Klein, gespeeld door Richard Gere (Primal Fear), samen met zijn vrouw betrokken raakt bij een merkwaardig auto ongeluk. Mary Klein had 'iets' gezien waarvan ze zó geschrokken was, dat ze de controle over de auto verloor. In het ziekenhuis wordt een hersentumor ontdekt. Kort daarna komt zij te overlijden. Haar laatste woorden: "Je hebt het niet gezien, hè?", blijven John bezighouden, zeker wanneer hij de tekeningen ziet die zij heeft gemaakt. Wát zag hij niet?

Twee jaar later komt hij op onverklaarbare wijze terecht in Point Pleasant, West-Virginia. 

Er gebeuren daar vreemde dingen. Iemand heeft een tekening, die er net zo uit ziet als die van Mary. Erg ruw getekend. Een donker figuur met rode ogen en iets van vleugels, die lijkt op een nachtvlinder. Wie is dit, of eigenlijk wát is dit? En wat betekent de komst van de 'Mothman'?

Zijn de bewoners samen met John gek aan het worden of is er iets anders aan de hand? Het mysterie wordt nog groter wanneer voorspellingen van de mottenman blijken uit te komen en John een vreemd telefoontje krijgt.

Net als in zijn vorige film Arlington Road weet regisseur Mark Pellington de juiste sfeer te creëren. Dit keer niet een van paranoia, maar van mysterie. Dat de film is gebaseerd op ware feiten maakt hem nog intrigerender. Het oordeel "halfbakken thriller" van NRC Handelsblad is daarom niet helemaal terecht. Ook al blijven er vragen onbeantwoord en komt de ontknoping voor sommigen misschien wat laat.
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