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Adembenemende stilte in The Others 

*****

Met de film Tésis (1996), waarin een filmstudente op films stuit waarin mensen écht worden gemarteld en vermoord, bewees schrijver/regisseur Alejandro Amenábar al dat hij met suggestie alleen en zorgvuldig gekozen stiltes voor een adembenemende spanning kan zorgen. Zonder doorsnee schrikeffecten of buitensporig bloederige scènes. In The Others, het Engelstalig debuut van de Spaanse filmmaker, gebruikt hij opnieuw dit talent en maakte daarmee een van de spannendste films van de laatste jaren.

Het verhaal speelt zich af aan het eind van de Tweede Wereldoorlog. Mrs. Mills, Mr. Tuttle en Lydia bellen aan bij een groot, afgelegen Victoriaans landhuis, ergens op het kanaaleiland Jersey. Het drietal biedt zich aan als nieuw personeel. Het vorige is van de ene op de andere dag verdwenen. Grace (Nicole Kidman) die alleen -haar man is niet teruggekeerd uit de oorlog- met haar twee kinderen Anne (Alakina Mann) en Nicholas (James Bentley) op het grote landgoed woont, neemt hen in dienst. 

Het drietal wordt goed geïnstrueerd. Grace's kinderen zijn allergisch voor licht, waardoor de gordijnen gesloten moeten blijven en er geen deur mag worden geopend voordat de vorige is gesloten. 

Als Anne een vreemde gedaante ziet en er eigenaardige geluiden van zolder komen, wordt de film behalve mysterieus, ook nog spannend.

Kidman overtuigt als de paranoïde en overspannen moeder, die langzaam doordraait. Ook Mann en Bentley komen als de kinderen geloofwaardig over en blijven naast Kidman goed overeind.

The Others is volgens de Volkskrant dan ook terecht een "geslaagde, zeer beheerste horrorfilm" met sfeervolle beelden en goede acteerprestaties. Het wachten is op Amenábars volgende project, al was dat maar half zo goed.
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